



# LA HOJA

# PARROQUIAL



## Domingo II después de Pentecostés

«Jesús dijo esta parábola: Un hombre hizo una gran cena y convidó a muchos. Y cuando fué la hora de la cena, envió a uno de sus siervos a decir a los convidados que viniesen, porque todo estaba aparejado. Y todos a una comenzaron a excusarse. El primero dijo: He comprado una granja, y necesito ir a verla; te ruego que me tengas por excusado. Y dijo otro: He comprado cinco yuntas de bueyes, y quiero ir a probarlas; te ruego que me tengas por excusado. Y dijo otro: He tomado mujer, y por eso no puedo ir allá. Y volviendo el siervo, dió cuenta a su señor de todo esto. Entonces airado el padre de familia, dijo a su siervo: Sal luego a las plazas y a las calles de la ciudad, y tráeme acá cuantos pobres y lisiados y ciegos y cojos hallares. Y dijo el siervo: Señor, hecho está como me mandaste, y aun hay lugar. Y dijo el señor al siervo: Sal a los caminos y a los cercados, y fuérganlos a entrar, para que se llene mi casa. Os digo que ninguno de los que fueron primeramente llamados gustará mi cena». (Luc., XIV, 16-24).

**Todo el que ingrato desprecia de Cristo la invitación con su conducta tan necia se atrae la condenación.**



Significa esta cena primeramente las doctrinas saludables y las gracias divinas que Jesucristo nos aparejó en su Iglesia. Es verdaderamente una gracia infinitamente apreciable la que nos hace con llamarnos a participar de tan grandes bienes espirituales. Y sin embargo muchos, por hallarse engolfados en los placeres y cuidados de este mundo, rehusan ingresar en esta Santa Iglesia.

Significa también esta cena la sagrada Eucaristía, es decir, el mismo cuerpo y sangre de Cristo con que él nos convida y nos regala. Por eso pone la Iglesia este Evangelio en la octava del Corpus. Y muchos cristianos tampoco quieren acercarse al banquete eucarístico, ni siquiera una vez al año.

Grande es la ingratitud, lo mismo de los que no quieren ingresar en la Iglesia de Cristo que de los que, perteneciendo a ella, se hacen sordos al llamamiento que les hace para concurrir a este celestial banquete, siquiera en el tiempo paschal. Y en consonancia con la ingratitud estará el castigo; porque ninguno de estos gustará la cena de su gloria eterna. ¡Qué desgracia!



## Efectos del Matrimonio

¿Qué efectos produce el matrimonio cristiano?

—Del matrimonio válido, dice el Código Canónico en el canon 1.110, nace entre los cónyuges un *vínculo* por su naturaleza perpetuo y exclusivo; además el matrimonio cristiano da gracia a los cónyuges, con tal que no pongan obstáculo.

—¿Qué es el *vínculo* matrimonial?

—Es la ligadura moral con que quedan unidos los contrayentes, que no puede desatarse más que con la muerte de uno de los dos, e impide el que se puedan unir válidamente a ningún otro, aunque por causas justas puedan separarse en cuanto a la cohabitación.

—¿Qué otros efectos van anejos a la validez del matrimonio y al vínculo que de él resulta?

—Los siguientes:

1.º El hacer lícita entre ellos la unión carnal que de otro modo sería pecaminosa.

2.º El estar obligados a no negarse mutuamente esta unión, siempre que se pida razonablemente.

3.º La obligación de guardarse mutua fidelidad; por lo que, si tienen tratos deshonestos con otra persona, cometen doble pecado.

4.º La obligación de llevar vida en común y pacífica.

5.º El ser tenidos por legítimos los hijos que de ellos nazcan; y la obligación de criarlos y educarlos cristianamente.

6.º Si no se dispone otra cosa por derecho especial, la mujer, en cuanto a los efectos canónicos, se hace participante del estado del marido. (Canon 1.112).

—¿Qué clase de gracias da este sacramento?

—Da en primer lugar la gracia santificante, como todos los sacramentos. Y da también las gracias peculiares de él: para santi-

ficar la unión, para cumplir las obligaciones que se contraen, de vivir pacíficamente y criar hijos para el cielo, y para sobrellevar las muchas molestias que ocasiona este estado.

—¿Y da siempre el sacramento del matrimonio estas gracias?

—Las da siempre que no se ponga obstáculo, es decir, siempre que se reciba en gracia de Dios.

## Ejemplo

Un predicador hablando del matrimonio decía que en él había dos clases de ¡Ohs!: una breve y gozosa, y otra larga y triste.

Si se pregunta a los recién casados cómo les va, contestan muy alegres: ¡Oh, qué feliz soy! ¡Oh, bendito el día en que nos casamos! ¡Oh, qué dicha tan completa!

Pero si les preguntáis de allí a unos años, las más de las veces os contestarán: ¡Oh, qué desgracia! ¡Oh, quién lo hubiera pensado! ¡Oh, si tocaran a descasarse...!

Otro predicador ponía esta comparación: El matrimonio es una caja. En la cual caja puede haber, y de hecho hay oro, mucho oro; más también puede haber, y de hecho hay... ¡sapos y culebras!

Es decir que el matrimonio tiene sus encantos; pero también tiene sus dificultades, y éstas, por lo general, muy grandes y duraderas. Por esto Jesucristo quiso que se recibiese por medio de un sacramento, para que éste comunicase las gracias para vencer tantos obstáculos.

Recíbanle todos muy santamente, para que no se priven de gracias tan necesarias.

«Hay derecho para enseñar a los niños el sistema decimal, ¿y no le habría para enseñarles que hay Dios? ¡Pobres criaturas, a quienes se quiere privar de un aliado poderoso para combatir las malas tentaciones que harán su desgracia! ¡Pobres criaturas a quienes se da la dura necesidad en vez de la dulce resignación! ¡Pobres criaturas, en cuya alma se inocular el virus de la impiedad, que no podrán extirpar nunca! ¡Pobres criaturas, tan desdichadas en la tierra, y a quienes no se deja siquiera la esperanza del cielo! ¡Pobres huérfanos, a quienes se priva del Padre celestial!»

(Concepción Arenal)



## Ecós Parroquiales

**Cultos:** Continúa el mes del Sagrado Corazón. Hoy, como tercer domingo, será la comunión de los Terciarios a las ocho, y los demás cultos a las siete de la tarde.

Mañana, como 19 de mes, la comunión y cultos de los devotos de S. José, a las mismas horas.

El viernes es la fiesta del Corazón de Jesús. Aunque no es de precepto, deben oír misa y comulgar todos los cofrades, a las ocho. También lo harán los niños del Catecismo, los cuales para eso confesarán el jueves al terminar la catequesis.

**Bautizado:** El día 12, Pablo Iglesias Vallina, nacido el 28 de mayo, Postigo Alto 6. Dios le haga buen cristiano.

**Proclamados:** D. Antonio Díaz Guirado, de S. Juan el Real, con doña Julia Garrideo Iglesias, de esta.

**Fallecido:** El día 11, don Enrique Fernández García, de 62 años, Azcárraga 53.

D. E. P. y nuestro pésame a su familia.

### JUNTA PARROQUIAL

Esta se reunirá mañana lunes, a las siete y media de la tarde, en sesión ordinaria mensual. Sirva esto de invitación a todos los vocales de la misma.

### LA CLAUSURA DE LOS CIRCULOS DE ESTUDIO

El acto anunciado en el salón «Feijóo», como terminación de los Círculos de Estudio de nuestra Juventud, tendrá lugar el miércoles de esta semana, a las siete y media de la tarde.

Hablará el muy elocuente orador católico, don Sabino A. Gendín y algunos otros. Ha de resultar, si Dios quiere, un acto de mucha animación y entusiasmo. Se han repartido invitaciones a muchas familias de la parroquia, conocidas como adictas a nuestra causa; pero no hay duda que hay muchas más a las cuales no ha llegado la invitación, y se les hace también por el presente aviso.

Es necesario que todos nos demos cuenta de que en los tiempos que corremos no podamos ser ya católicos durmientes, porque esto equivaldría casi a dejar de serlo, y que trabajemos y prestemos nuestro apoyo más entusiástico a los que trabajan por la difusión

de las ideas católicas. Esperamos, pues, que ha de verse lleno nuestro local.

### FIESTAS DE SAN ANTONIO

Se celebró este año con solemnidad acostumbrada la fiesta de San Antonio de Padua. Según se anunció, hubo comunión general de los Terciarios Franciscanos y de más devotos de este Santo Taumaturgo. Por la tarde sermón, predicando en ambrosiosos actos el muy elocuente orador P. Antonio L. de Santa Anna. Este Padre tiene especial devoción a su santo y ha querido solemnizar su fiesta en nuestra iglesia, como piensa hacerlo todos los años.

La imagen del Santo estuvo durante la noche y particularmente en su día primorosamente adornada por las personas devotas que tanto trabajan siempre por el esplendor de nuestras funciones. El coro de la señora Abruñedo se encargó también de los motetes.

El Santo se lo pague a todos cuantos contribuyeron a honrarle.

### DE CATECISMO

Una fervorosa catequista regaló escapularios del Carmen para todos los niños y niñas de primera Comunión. Como no se les pudiera imponer en aquel día se hizo el domingo pasado, y se dió también a cada uno un impreso en que constan las gracias de este escapulario y las condiciones para ganárselas.

Los padres han de procurar que sus hijos sigan llevando siempre con devoción el escapulario, que tiene la estupenda promesa de la Santísima Virgen de que el que muere con él (devotamente traído, como es de suponer) no caerá en las llamas del infierno.

Seguimos con el Catecismo los domingos y jueves, y nuevamente advertimos la obligación de los padres de mandar a sus hijos a vigilar su asistencia. Aunque otra cosa quieren decir (sin estar convencidos, por supuesto) los laizantes de nuestros días, la Doctrina Cristiana es la asignatura más necesaria para este mundo y la única que importa para el otro; por lo cual los padres han de procurar a todo trance que sus hijos la aprendan. ¿Y no se hace bastante, que se les enseñe gratis? ¡Mucha cuenta tienen que dar a Dios si no se aprovechan de estas facilidades!